HEPIEXOMENA

KE®AAAIO 1°: MIGANOTHTEX 1
KE®AAAIO 2°: OI IPATMATIKOI APIOMOI 17
KE®AAAIO 3°: EEIZQXEIX 40
KE®AAAIO 4°: ANIZQXEIX 89
KE®AAAIO 5°: TIPOOAOI 109
KE®AAAIO 6°: YYNAPTHZEIX 131

ENMNIMEAEIA: WIXTAKHZ I'IQPT'OX



<o IIOUdN

SPONTIITHPIA MEIMNI EXNAIAEYIHI

ENMNIMEAEIA: WIXTAKHZ I'IQPT'OX



nou6n

ONTIITHPIA MEINT EX 2

KE®AAAIO 1°: MIOANOTHTEX

Ye éva melpapa TOynG e woomiBova amoteléopata opilovpe @¢ THavOTNTO TOL EVOEYOUEVOL A TOV
ap1ouo:

IT\B0og suvoikdv tepmtdcsmy N (A)

P(A)=

[TAn00¢ dvvatdv meputtdcewy N (Q)

IowoTnTec:

_N(E©) _
a. P(Q) W =1.
N@)__o
PP @ ~@
v. ['a kdOe evdeydpuevo A oyvet: 0<P(A) <1

AIIOAEIZH: [Tpogpavmng 0<N(A) <N(Q) kot dpa:

MO0 _N@) _N@

0<N(A) EN(Q) < NG SN NG < 0<P(A)<1.

KANONEX AOT'TEMOY NIOANOTHTON:

‘Eotm A kot B dvo evdeyopeva tov 6.y, Q evioc melpdpatog toyng. Tote ioybouvv ot endpevor
KOVOVEG:

a. Amhog IIpocBeTikog Nopoc:
Av ta A ko B eivar acvpfipacta tote: P(A U B)=P(A)+P(B).

B. T dvo cvumAnpopatikd evoeyopeva A kot A 1oyvetl 0t P(A")=1-P(A).
Ioodvvapa woyvet kar: P(A)+P(A")=1 ka1 P(A)=1-P(A").

v. lIpocOeTikog Nopog:
Av A ko B gvdgyopeva tov 0.y, £ evOg TEPALATOG TOYNG TOTE YEVIKAL!:
P(A UB)=P(A)+P(B)-P(AB).

0. Av Ac B 101¢ : P(A)<P(B).

€. Av A xou B evogydpeva tov 6.y, Q evoc melpapotog THxns TOTe YEVIKA:
P(A-B)=P(A)- P(A " B) kot opoimg P(B-A)=P(B)- P(AnB).
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XPHYIMEY EKOPAYEIY I'TA AXKHYEIX:

"Ex¢@poon 1:
“To evogyopevo A mpaypatomoteitan” :

0 I

Yayvoope v mBavotta P(A).

"Ex¢@poon 2:
“To evogyopevo A dev mpaypotonoleitor” :

Yayvoope v mBavotta P(A").

"Ex¢@paon 3:

“IIpayparomoteiton éva TovAdyiotov and ta A kKot B” 1)
“IIpaypatonoteiton to A 1) to B” :

Yayvoope v mbavotnta P(A U B).

"Ex¢@poon 4:
“IIpaypatomotovvror Kot to A kot 1o B” 1
“IIpaypatomotovvror Tavtdypova ta A ko B :
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Yayvoope v mbavotnta P(A n B).

"Ex¢@poaon 5:

“Agv mpaypotomoteiton Kavéva amd to A ko B” 1
“Aev mpaypotonoteiton £va TovAdyioTov amod ta A kot B” :

Yayvoope v mbavotnta P(AUB) v P(A"B").

"Ex¢@paon 6:

“IIpaypatomoteiton povo 1o A” 1

“IIpaypatomoteiton to A ko Oyt to B” :

Yayvoope v mbavotnta P(A-B) v P(ANB).
Opoiwg ko “ITpaypatomoteitar poévo 1o B” 1 “IIpaypatonoteitor pévo 1o B ko 61 to A :

0
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Yayvoope v mbavotnta P(B-A) v P(BMA").

"Ex¢@poon 7:
“H mpaypoatomoinomn tov A cuvendyetal v npaypatoroinomn tov B 1
“Otav mpaypatonoleitanr To A mpaypatonoteitatl kot to B :

Toéte A =B dpa ko P(A)<P(B).

"Ex¢@poaon 8:
“IIpayparomoteitor axpipog éva omd Ta A ko B” :

Yayvoope v mbavotta P[(A-B) U (B-A)].

"Ex¢@poaon 9:
“Agv mpaypotomoteiton To A M| Tpoypotonoteitor o B :
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Yayvoopue v mBavomrta P(A" U B).

"Ex@paon 10:
“Agv mpaypotomolovvtal cuyypoveg o A kKo B :

Yayvooupe v mbBavomta P(ANB) 1 v P(A"UB").

AYKHYEIX:
A’ OMAAA:

1. And pa tpdmovia pe 52 eOAAa emA&yovpe Eva oty toxn. Na Bpebovv ot mbavotnteg:
o. T0 QUALO givor KoV
B. T0 @VOALO dev givar KovTOL.

2. Xe pa @povtiépa Ppiokovtat 4 pnia, 2 moptokdAtla, 3 ayAdadio kol S poavtapivia.
Eméyovpue tuyxaia éva gpovto. Na BpeBovv ot emdpeves mBovOTnTEG :
a. To @povTo glval pavrapivi.
B. To ppo¥to glvar mopToKAAL 1 pavTopive.
v. To epovto dev eivar 0vTE ayAddt ovTE PRAoO.

3. X i épevva mov £yve poTHONKav 50 okoyéveleg TGO TOUdLA £XOVV KOl TO, ATOTEAECULATOL
(QOivoVTOl GTOV TOPOKAT® TivaKa :

Ap1Oudc 5 12 18 7 4 3

OIKOYEVEIDV 1

Ap1Ouo¢ Toudimv 0 1 2 3 4 5
6
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nou6n

ONTIITHPIA MEINT EX 2

Na Bpebei n mhovotnTa 0V EMAEEOVE IO OIKOYEVELD GTHV TUYT VO EXEL:
0. TO TOAV 2 TodLd.
B. mteprocodTEp 0o 4 TOdLA.

4.’Eoto 10 ovvola: Q= {we N/1<w <15}, A= { w € Q/ » téhe10 TETplycdvo }

B= { w € Q/ ® moAamidoio tov 2 } ko I'= { w € Q/ ® moMomhdsio tov 5 }.
Av gmdéEove Tuyaia Eva ototyeio Tov Q va Bpebovv ot mBavoTTEC :

a. No avrkel 610 A.

B. No avikel kot 6to A kot oto I

v. No aviket kot 610 B kot oto I

0. No avnket oto I' ka1 6yt oto B.

€. Na punv avnket oto A.

B’ OMAAA:
1. Avywo ta evdggopeva A kot B evog 6.y, Q 1oyvovv:

P(AnB)=0,1 kot P(A) P(f’) = P(A;B) va Bpebovv o1 P(A), P(B) kot P(A L B).

2. Twrta gvﬁexéugva A kot B evog d.y. Q 1oYHOLV:

P(A’ )— , P(B’ )— — ka1 P(Au B)— — . Na Bpebel n mbavotnta P(A n B).

3. T ta evdgyoueva A kot B evog 6.x. Q woydovv:

P(Au B)Zé ,P(Am B)Z% Kol P(A')Z% . Na BpeBovv o1 mBavotteg P(B) kou P(ANB).

4. Tw ta evogyopeva A kot B gvog d.x. Q woyvovv:

P(Anm B)Zé kot P(Au B)Z% ka1 P(A)=2P(B"). Na Bpebei n mBavdétta P(B).

5. T ta evdogyopeva A kot B tov 1610v 0.%. Q diveton Ot
P(A")= 3’ P(B '):% kot P(A mB)=0,5. Na Bpeite v mBavomra va unv cuppel kavéva
and Ta A kot B.

6. T ta evdgyoueva A kot B evig 6.y Q 1oydovv:

P(AuU B)Zg ,P(An B)zg kat P(A")=3P(B’). Na Bpebovv ot P(A) kot P(B).

7. Av ta gvdgyoueva A ko B evog 6.y etvan acvppifacta kot ewiong toybdet ot

% = g kol P(A U B)=0,8. Na BpeBodv ot mbBavotnteg P(A) ko P(B).

8. T ta evdgyoueva A kot B evog d.y. 1oyvet P(A’)Z% ,P(Au B)Zg kot P(Am B)Z% .
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10.

11.

12.

13.

14.

1"9

" j : ‘:‘ ] 6 .
neliouon
[ SPONTIZTHPIA MEINE EXMAIAEYINI |

Noa vroloyiotel n mbavotta P(B).

INo ta evogydpeva A kat B evog 8.y. woyvel P(B)=1-2P(A), SP(A U B)=3 xat
2+10 P(A nB)=3. Na Bpebovv o1 mBavotnteg P(A) ot P(B).

IMa ta evoeydpueva A kai B evog d.y. woyvet: P(A)=0,5 , P(B)=0,3 ka1 P(A U B)=0,7.
Noa Bpebovv ot mbavotteg:

a. No tpaypotomoinfodv cuyypdvoc ta A kot B.

B. No unv mpaypatonomdei kovéva and ta A kot B.

v. Na mpaypatorombei povo to B.

0. No mpaypatomombet povo éva and ta A ko B.

"Evag pafnmc Avovrog po doknon mbavotitov, Bprke P(A)=0,6 , P(B)=0,8 kot
P(AnB)=0,3. No armodeiEete 0T1 Exet kbver Adbog.
. . , 1 1 1
INo ta evdeydpeva A kon B evac 6.y 1oydel P(A)= 3’ P(B)= " kot P(ANB)= 5
Na BpeBotv o1 mBavottec P(A U B), P(AUB’), P(A" U B) ka1 P(A" " B).

Ola ta duvatd amoteléopata evog TeEpALatog ToyNG eivar woorniBava. ' ta evoeydueva
A ko B woyvet 611 P(A-B)=P(B-A)=0,5. Na anodeitete 6tL Ta0 A kou B givan
acvupifaocto.

[No ta evoeydpeva A kot B evog 8.y. woyvel 3P(A U B)=1+3 P(A-B). Na Bpebein P(B").

OMAAA:

1.

e éva oyoleio 150 pabntég pomOnkay Katd 1060 0GYOA0VVTOL e KATOW0 amd T SVO GTop:
umdoket kot Todocparpo. H épevva £dei&e 6t 120 aoyorovvtar pe to modocearpo, 105 pe 1o
praoket ko 80 ko pe ta 6vo omop. Na Bpebei n mBavota av emAiéEovpie Toyaia Eva podntm,
VO 0GYOAEITAL TOLAGYIOTOV e Eva amd TOL SVO GTOP.

. M épevva pe oKomd vor dEIEEL TIG TPOTIUNGELS TOV OVTOKIVITIGTMV OGOV apopd To aEEGOVAP

TOV OQVTOKIVITOL, £0MGE TO TOPaKAT® amoteAéspata: 80% BEAovv T0 avTokivTtd TOVG Va Exel
oT1EPE0P®VIKO, 30% BéAovv KMpatiopo kot 15% ko ta dvo. Ataréyovpe toyaio Eva dTopo Tov
mpe uépog otny £pevva. [owr givor n mbovotnta:

a. No unv 0éretl 6tepe0p®VIKO.

B. Na 6érel to Aryotepo €va amod ta dvo a&ecovdp (0TEPEOPOVIKO, KAMUATIGUO).

. Atveton éva poPAnpa og dvo padntéc A ko B. H mBavotta va 1o Acet o A givon 15%, evo n

mBavotnra va o Aoetl o B givat 20%. H mBavotmta va to Abcovy kot ot dvo givor 10%. Na

Bpebel n mbavora:
a. No 10 Aoet évag TovAdyiotov amd Tovg 6vo. . Na 1o Acel povo £vog amd Tovg dLo.
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SPONTIITHPIA MEIN TAIAEYIHI

P
- N
Nhy A
e

gESr'\

4. Xe o taén 30 pobntadv ot 20 dev cupmabovv o padnuatikd, ot 14 dev copmabodv ta apyaio
Kol 5 dev ocvumabolv Kavéva amd o dvo. Av Tuyaio emAeyel évag padntg, Toto n mhavotnTa
va cupmadel Kot Ta dvo podnuato;

5. A6 100 pobnrpieg g B” T'vpvaciov evdg oyoreiov ot 28 cuppetéyovv oty opdda HmdoKeT, ol
36 otV opdada POAED evd o1 23 GUUUETEYOLY LOVO oV opada BOAED. Av emAEEOLLE TVYOHOL Lot
pabnTpia, va fpebovv ot mBavdTTEG VoL GUUUETEXEL:

0. KOl OTIC OO OUAOEG. B. TovAdy1oTOV GE P OO TIG OLO OUAOES.
Y. HOVO GTNV OUAd0 PTAGKET. 0. Vo UnVv GUUUETEYXEL 6€ Kopia amd TG Svo OpAdES.
€. LOVo o€ o amod T OVO OUAOES. €. T0 TOAV o o omd TIG VO OUASEG,.

6. 'Eva Avketo ot emapyio £xet SO pabntég and toug omoiovg 20 givar oty A” 14én. Av
emAgé€ovpe Toyaio
éva pobnt tov Avkeiov, n mbavotra va eivar pabntg me B tdéng eivar 34%. Na Bpeite:
o. TNV mhavoTNTa 0 pabnTng va givor g A" taéng.  B. méoovg pabntég Exern I téén.
¥. v mbavomrta o padnme va etvar g I' tédéEng.

7. H A" t4&n evdg Avkelov €xel 50 ayopra kot kopitoa. To 20% tov ayopudv kot to % TV

KOpUtou®v eméAeEav TNV opdada Tov PoAeh. Emdéyovpe tuyaia éva dropo. Av n mbovotnta va
etvar ayopt ko va unv - emélete to PoAed givon 40%, va Ppeite:

0. Tooa gival To ayopla Kot moca Ta Kopitowo. P. tnv mbavotra va eivar kopitet mov dev
eméleEe POAED.
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TPAIIEZA OEMATON: NIGANOTHTEY. OEMA 2°

(2_497)

OEMA 2

‘Eva tnAeomtiko matyvidt mailetat pe {evyn aviutdAwv twv duo GUAwv. Ito mauyvidt
OUUMETEXOUV 3 avtpeg: o Anunteng (A), o Kwotag (K), o MdAng (M) kat 2 yuvaikeg: n
Epnvn (E) kat n Zwn (Z). EmAéyovral otnv TtUXN €vag Qvipag Kol Uil yuvaika ylo va
SlaywvioTouv Kal Kataypddovral Ta OVOUATA TOUG.

a) Na Bpebel 0 SelypaTikdg XWPOC TOU MELPAPATOC. (Movadeg 10)

B) Na umoAoyioete Tig MBavOTNTEG TWV MAPAKATW EVOEXOUEVWV
A : Na dlaywviotnkav o Kwotag p o MixaAng .
B : Na Staywviotnke n Zwr).
M Na un dtaywviotnke olte 0 Kwotag ouTte 0 AnunRtpnc.

(Movadeg 15)
(2_499)
OEMA 2
Ao Toug paBdntég evog Aukeiou, T0 25% oupuetéxel otn Oeatpikn opdda, to 30%
OUUUETEXEL otnv opdada modoodaipou Kat To 15% Twv pabnTtwyv CUMUETEXEL KAl OTIC
800 opadeg. EmAéyoupe tuxaia €va padntr. Av OVOLAOCOUE Ta EVOEXOUEVA:
A: «0 HaBNTAC VO CUMUETEXEL OTN BeaTpIKr) opada» Kat
B: «0 pabntng va cUpUETEXEL oTnv opada modoodaipou»,
a) vo eEKPPACETE AEKTIKG TA EVOEXOUEVAL:

i) AUB i) ANB iii) B-A iv) A’ (Movédec 12)

B) va umoloyioete TIg MIBAVOTNTEG MPAYUATONOINONG TWV EVOEXOUEVWY
i) 0 HaBnTng mou emAEXONKE VA CUUHETEXEL HOVO oTnV opdda modoodaipou
ii) 0 paOnTrC mou EMAEXONKE va [N CUHUETEXEL O Kapia opdda.

(Movadeg 13)
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